

# ДАР АВИАКОНСТРУКТОРА

ВЕЛИКАЯ Отечественная война... По взлетным дорожкам полевых аэродромов бегут двухмоторные пикирующие бомбардировщики «Пе-2» и четырехмоторные бомбардировщики «Пе-8». Они взмывают в тревожное военное небо и наносят сокрушительные удары по вражеским коммуникациям и укреплениям, наводят ужас на фашистов.

Создателем этих самолетов был наш земляк широко известный авиаконструктор Владимир Михайлович Петляков. Недавно известный конструктор самолетов В. М. Мясищев прислал в дар нашему краеведческому музею модель самолета «Пе-8» и свои воспоминания о В. М. Петлякове, с которым познакомился осенью 1925 года.

«Это был, — пишет нам Владимир Михайлович, — высоко



зрудированный конструктор-маханик в самом высоком смысле этого понятия. В 1927—1930 годах он вместе с другими впервые разработал теорию расчета многоголонжеронных свободно несущих крыльев самолета из дюралюминия.

...Владимир Михайлович Петляков очень внимательно отрабатывал свои новые конструкции в опытных цехах, трудился вместе с непосредственными конструкторами отдельных

узлов, с рабочими и мастерами.

И вот был подготовлен к 1938 году проект опытного стратегического четырехмоторного бомбардировщика «АНТ-42», который в серийном производстве под названием «Пе-8» принимал участие в Великой Отечественной войне».

За выдающиеся заслуги в области самолетостроения В. М. Петляков дважды был удостоен ордена Ленина, награжден орденом Красной Звезды. Подаренная модель самолета «Пе-8» так же, как и присланная ранее В. М. Мясищевым модель самолета «Пе-2», будет экспонироваться в одном из залов музея.

А. ЗЕМЛЯЧЕНКО.  
Научный сотрудник краеведческого музея.

На снимке: модель стратегического четырехмоторного бомбардировщика «Пе-8», подаренная авиаконструктором В. М. МЯСИЩЕВЫМ краеведческому музею.

Фото А. Сидоровича.